
pogajanja za mednarodno 
varnost. 

Oči političnega sveta so te dni obrnjene proti ma
lemu mestu Locarnu, ki leži ob Lago Maggiore (ob Veli
kem jezeru) v italijanskem delu Švice. 

V tem mestu so se zbrali ministri Anglije, Francije, 
Belgije in Nemčije, da se posvetujejo med seboj, kako bi 
najboljše zasigurali mir v Evropi. Prišla sta tudi ministra 
runanjih zadev Poljske in Čehoslovaške, toda ne toliko kot 
sodelujoča člana te ministrske konference z odločujočim 
glasom, marveč kot zastopnika svojih držav s pravom na
svetodavstva. 

Vprašanja, okoli katerih se sučejo razgovori v Locar
nu* niso nova, marveč segajo nazaj v dobo, ko so po za
ključku svetovne vojne bile sklenjene mirovne pogodbe, 
ki so spremenile politično zemljepisno karto Evrope. 

Mirovne pogodbe, zlasti ona v Versaillesu blizu Pa
riza, katera se zlasti tiče Nemčije in njenega razmerja do 
Francije, niso mogle rešiti vseh vprašanj, ki zadevajo nove 
prilike v Evropi. Ta vprašanja so ostala odprta od Versail
lesa do Locarna. Vmes pa je bilo vse polno internacional
nih (mednarodnih) konferenc in razgovorov med ministri 
in vodilnimi državniki raznih držav, ki so bile posvečene 
rešitvi teh vprašanj. Bili so samo razgovori, do povoljne 
rešitve ni prišlo. 

Da sedaj zboruje ministrska konferenca v Locarnu, je 
povzročila Anglija. Ako bi bila zmagala politična zamisel 
Francije, bi vprašanja, s katerimi se sedaj peča konferen
ca v Locarnu, morala rešiti Zveza narodov, ki ima svoj se
dež v švicarskem mestu Ženevi. Zveza narodov bi naj re
šila vse važnejše spore, ki se pojavljajo med narodi in ki 
bi mogli voditi do oboroženega spopada med nekaterimi 
državami. V to svrho je Zveza narodov lansko leto izdelala 
poseben načrt — takozvani ženevski protokol —, po kate
rem bi se naj rešila vsa težavnejša politična vprašanja med 
dižavami teT se na vsak način preprečila vojna, ker bi se 
vse države obvezale s splošno in vseobčo pogodbo, da 
bodo vse sporne točke rešile mirnim potom ter preprečile 
februh vojne, ako treba, z oboroženo silo. 

Ta ženevski protokol in v njem obsežena vseobča po
godba pa ne ugaja angleški politiki, ki si nikakor ne da 
vezati rok za vse slučaje. Mesto vseobče mednarodne po
godbe priporočajo Angleži poedine pogodbe med posa
meznimi državami. Da bi prišlo do take pogodbe med Nem 
č«jo in Francijo, zato se je sklicala ministrska konferenca 
v Locarnu. 

Nemčija ni šla v Locarno z veselim srcem. Ako ona 
sklene varnostno pogodbo s Francijo in tudi s Poljsko in 

Čehoslovaško, mora njena mednarodna politika kreniti na 
druga pota, nego jih je hodila doslej. Odpovedati se mora 
prenapetemu nemškonacionalnemu pohlepu po pokrajinah, 
katere je vsvetovni vojni izgubila zlasti na Francijo in 
Poljsko. Odpovedati se mora političnemu in gospodarske
mu imperializmu (vlastoželjnosti) napram drugim državam, 
osobito napram slovanskim državam. Taka odpoved je tež
ka, in zelo jo otežkočujejo nemški nacionalci, ki sedaj i
majo v Nemčiji prvo besedo. Da bi Nemcem še bolj otež
kočil pot v Locarno, je ruski ljudski komisar za zunanje 
zadeve Čičerin prišel v Berlin. 

Dosedaj se je Nemčija v zunanji politiki dokaj nasla
njala na sovjetsko Rusijo, s katero je 1. 1922 v Rapallu 
napravila politično pogodbo, kateri je te dni sledila tudi 
trgovska pogodba. Nemčiji je takrat ta pogodba bila po
godu, ker jo je dvignila iz politične osamljenosti, Rusiji 
pa je prinesla ojačenje v njeni borbi zoper angleško sve
tovno politiko. Pot v Locarno je ruskonemško zvezo spra
vila v nevarnost. Zato je Čičerin prišel v Berlin, pridno 
sta nemška ministra dr. Luther in dr. Stresemann odpoto
vala v Locarno. Nemčija je sedaj v ulogi neveste, za ka
tero se potegujeta dva ženina. Ali se bo odločila za Rusa, 
ali za Angleža? Pot v Locarno jo je približala Angležu in 
njegovemu političnemu območju. Ne bi pa rada pretrgala 
vseh vezi z Rusom, makar je boljševik. Zato se bo trudila 
ostati nekako v sredini, ljubimkati z obema ter od obeh 
prejemati darove. Samo če se ji oo ta dvolična uloga 
posrečila. 

Pogodba med Francijo in Nemčijo še ne bi delala to
liko težav, kakor ona med Nemčijo in Poljsko. Nemčija še 
ni pustila misli o korigiranju (popravljanju) svojih držav
nih mej proti Poljski, od katere bi rada dobila Šlezijo na
zaj in zaprla poljski koridor proti morju. Nadalje tudi ni 
Nemčiji po volji jamstvo Francije za pogodbo med Nem
čijo in Poljsko ter med Nemčijo in Čehoslovaško. Nemčiji 
tudi ne ugaja Zveza narodov po sedanjem ustroju, in zato 
se brani vstopiti v njo, ker si noče dati vezati rok. Alko bo 
Nemčija prisiljena pristopiti Zvezi narodov pod istimi po
goji, kakor druge države, bo morala opustiti dosedanjo 
nemškonacionalistično navdihnjeno politiko pritožb, prote
stov in zahtev. 

Z obžalovanjem opazujemo, da naša država in njena 
vlada ni udeležena pri razgovorih in pogajanjih, ki se zdaj 
vršijo za ostvarjanje varnostnih pogodb in novih političnih 
smernic v mednarodni politiki. Nemčija se ni odpovedala 
zahtevam po korigiranju svojih državnih mej proti tej ali 
drugi državi. Ona je celo temu naklonjena, da se njene 
državne meje korigirajo s priklopitvtjo Avstrije ter se nje
ni državni mejniki postavijo na Karavankah in pri Špilju. 

Ali bo naša vlada kakor doslej, tako tudi odslej križem 
rok mirno gledala, kako se ustvarjajo nove razmere v med 

narodnih in meddržavnih odnošajih? Ali bo ostala forezdei 
na ter ne bo tudi v bodoče storila ničesar, da bi se mAf
niki tujih držav, ki so zabiti v naše narodno telo, presta
vili tako, kakor to zahtevajo narodna in gospodarska no! 
čela? Ali bo naša vlada nadalje mirno gledala, kako naši 
slovenski bratje na Koroškem in v Italiji vedno bolj tonejo 
v nemškem in italijanskem morju? Kje so pa varnostne 
pogodbe za naše slovenske brate, ki so ločeni od nas ter 
izpostavljeni nevarnosti narodne smrti?! 


